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ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΠΑΙΓΔΙΑ΢ ΚΑΙ ΠΟΛΙΣΙ΢ΜΟΤ 
ΓΙΔΤΘΤΝ΢Η ΑΝΩΣΔΡΗ΢ ΚΑΙ ΑΝΩΣΑΣΗ΢ ΔΚΠΑΙΓΔΤ΢Η΢  

ΤΠΗΡΔ΢ΙΑ ΔΞΔΣΑ΢ΔΩΝ 
 

ΠΑΓΚΤΠΡΙΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ 2012 
 
 
Μάθημα:  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ ΠΡΑΚΣΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢ 

2-ΩΡΟ ΣΔΥΝΙΚΩΝ ΢ΥΟΛΩΝ  
 
Ημεπομηνία και ώπα εξέηαζηρ:  Γεςηέπα, 21 Μαΐος 2012  

11:00 – 14:00  

 

 

 
ΜΔΡΟ΢ Α΄:  Να λύζεηε και ηιρ 10 αζκήζειρ.  
  Κάθε άζκηζη βαθμολογείηαι με 5 μονάδερ. 
 
 
1. Οη βαζκνί ελόο καζεηή ζην πξώην ηεηξάκελν είλαη: 

18 17 20 16 16 19 15 20 19 20 

Να ππνινγίζεηε ην κέζν όξν ηεο βαζκνινγίαο ηνπ καζεηή γηα ην πξώην 

ηεηξάκελν. 

 

2. Γίλεηαη θύβνο κε αθκή 10 cm. Να βξείηε: 

a) ην εκβαδόλ ηεο νιηθήο επηθάλεηάο ηνπ, θαη 

b) ηνλ όγθν ηνπ.  

 

3. Οξζό πξίζκα έρεη ύςνο 4m  θαη ε βάζε ηνπ είλαη ηεηξάγσλν κε πιεπξά κήθνπο 

5m . Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ηνπ. 

 

 

ΣΟ ΔΞΔΣΑ΢ΣΙΚΟ ΓΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΣΔΛΔΙΣΑΙ ΑΠΟ ΣΔ΢΢ΔΡΙ΢ (4) ΢ΔΛΙΓΔ΢. 
΢ηο ηέλορ ηος δοκιμίος επιζςνάπηεηαι ηςπολόγιο πος αποηελείηαι από 
δύο (2) ζελίδερ.  
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4. Σην πην θάησ δηάγξακκα, θαίλεηαη ν αξηζκόο ησλ ππαιιήισλ κηαο ηνπξηζηηθήο 

εηαηξείαο, πνπ δξαζηεξηνπνηείηαη ζε όιεο ηηο ειεύζεξεο πόιεηο ηεο Κύπξνπ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Να βξείηε ζε πνηα πόιε εξγάδνληαη νη πην πνιινί ππάιιεινη ηεο εηαηξείαο.  

b) Να ππνινγίζεηε πόζνη είλαη όινη νη ππάιιεινη ηεο εηαηξείαο. 

 

5. Κύιηλδξνο έρεη αθηίλα βάζεο 4 cm θαη ύςνο 8 cm. Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν θαη 

ην εκβαδόλ ηεο νιηθήο επηθάλεηάο ηνπ. 

 

6. Καλνληθή ηεηξαγσληθή ππξακίδα έρεη παξάπιεπξν ύςνο 5cm  θαη εκβαδόλ 

βάζεο 64 cm2. Να βξείηε: 

a) ην εκβαδόλ ηεο παξάπιεπξεο επηθάλεηαο, θαη 

b) ηνλ όγθν ηεο ππξακίδαο. 

 

7. Τα εηζηηήξηα ελόο πνδνζθαηξηθνύ αγώλα ηνπ Πξσηαζιήκαηνο Πξσηαζιεηξηώλ 

Δπξώπεο, πσινύληαη πξνο € 80 ην έλα, γηα ηελ Αλαηνιηθή θεξθίδα. Τα εηζηηήξηα 

γηα ηε Γπηηθή θεξθίδα είλαη 25% πην αθξηβά από ηα εηζηηήξηα γηα ηελ Αλαηνιηθή 

θεξθίδα. Να βξείηε πόζν πσιείηαη ην θάζε εηζηηήξην γηα ηε Γπηηθή θεξθίδα. 

 

8. Έλα κεράλεκα αμίαο € 42000 πσιείηαη κε έθπησζε 30% πάλσ ζηελ αμία ηνπ. Να 

βξείηε ηελ ηειηθή ηηκή πώιεζεο ηνπ κεραλήκαηνο αλ ν αγνξαζηήο ζα πιεξώζεη 

επηπιένλ Φ.Π.Α. 17%. 
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9. Τν εκβαδόλ ηεο θπξηήο επηθάλεηαο ελόο θόινπξνπ θώλνπ είλαη 143π cm2 θαη νη 

αθηίλεο ησλ βάζεσλ ηνπ 3 cm θαη 8 cm. Να ππνινγίζεηε ηνλ όγθν ηνπ θόινπξνπ 

θώλνπ.  

 
10. Η κέζε ηηκή ηνπ βάξνπο ησλ 20 καζεηώλ κηαο ηάμεο είλαη 68 Kg. Αλ ε κέζε ηηκή 

ηνπ βάξνπο ησλ 12 αγνξηώλ ηεο ηάμεο είλαη 74 Kg, λα ππνινγίζεηε ηε κέζε ηηκή 

ηνπ βάξνπο ησλ θνξηηζηώλ ηεο ηάμεο. 

 
 
 
 
 
 
ΜΔΡΟ΢ Β΄: Να λύζεηε και ηιρ 5 αζκήζειρ.  

   Κάθε άζκηζη βαθμολογείηαι με 10 μονάδερ. 

 
 
1.  Σηνλ δηπιαλό πίλαθα, παξνπζηάδνληαη  νη κέγηζηεο 

ζεξκνθξαζίεο πνπ παξαηεξήζεθαλ ζην Τξόνδνο ην 

κήλα Ννέκβξην.  Να ππνινγίζεηε:  

a) ηελ επηθξαηνύζα ηηκή  ερ ,  

b) ηε κέζε ηηκή  ρ , θαη 

c) ηελ ηππηθή απόθιηζε  ζ  ησλ ζεξκνθξαζηώλ 

απηώλ. 

 

 

 

2. Έλαο επηρεηξεκαηίαο αγόξαζε πιπληήξηα αμίαο € 60000. Πιήξσζε γηα ηεισληαθνύο 

δαζκνύο  20%  ηεο αμίαο ησλ πιπληεξίσλ θαη γηα κεηαθνξηθά  € 800.  

a) Να ππνινγίζεηε πόζα θόζηηζαλ ζηνλ επηρεηξεκαηία ηα πιπληήξηα.  

b) Αλ πώιεζε ηα πιπληήξηα γηα € 87360, λα βξείηε ην πνζνζηό ηνπ θέξδνπο ηνπ 

επηρεηξεκαηία.   
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3. Τα κεληαία έζνδα κηαο νηθνγέλεηαο είλαη €6000 , από 

ηα νπνία 10% απνηακηεύνληαη. Σην δηπιαλό θπθιηθό 

δηάγξακκα, θαίλεηαη πσο μνδεύνληαη ηα ππόινηπα 

ρξήκαηα ηεο νηθνγέλεηαο.  

Να ππνινγίζεηε:  

a) ηα ρξήκαηα πνπ μνδεύεη ε νηθνγέλεηα ζε θάζε 

θαηεγνξία εμόδσλ, θαη 

b) ην πνζνζηό ησλ ρξεκάησλ πνπ μνδεύνληαη γηα 

ζπνπδέο, ζε ζρέζε κε ην ζύλνιν ησλ εμόδσλ.  

 

4. Μηα πηζίλα κε ζρήκα νξζνγώλην παξαιιειεπίπεδν έρεη κήθνο 10 m, πιάηνο 6 m 

θαη βάζνο 2 m. Η εζσηεξηθή επηθάλεηα ηεο πηζίλαο ζα επηζηξσζεί κε πιαθάθηα, ε 

αγνξά θαη ε ηνπνζέηεζε ησλ νπνίσλ ζηνηρίδεη ζπλνιηθά  € 30 ην ηεηξαγσληθό 

κέηξν.  

a) Να βξείηε ην θόζηνο ηεο επίζηξσζεο ηεο πηζίλαο κε πιαθάθηα.  

b) Αλ ν ηδηνθηήηεο ζα πιεξώζεη επηπιένλ Φ.Π.Α. 17%, λα βξείηε ην ηειηθό πνζό 

πνπ ζα πιεξώζεη γηα ηελ επίζηξσζε.  

c) Η πηζίλα ζα γεκίζεη κε λεξό κέρξη ην ύςνο ηνπ 1 m θαη 90 cm. Να βξείηε πόζα 

θπβηθά κέηξα λεξνύ ζα ρξεηαζηνύλ.  

 

5. Σην δηπιαλό ζρήκα, ην ΑΒΓΓ είλαη 

ηεηξάγσλν κε ΑΒ 4cm  θαη ην ΓΓΔ είλαη 

νξζνγώλην ηξίγσλν κε ΓΔ 3cm . Τν 

ζρήκα ΑΒΔΓ πεξηζηξέθεηαη πιήξε 

ζηξνθή γύξσ από ηνλ άμνλα ρ ρ . Να 

ππνινγίζεηε:  

a) ην εκβαδόλ ηεο νιηθήο επηθάλεηαο, θαη  

b) ηνλ όγθν ηνπ ζηεξενύ πνπ παξάγεηαη. 

 

……Σ Δ Λ Ο ΢ …… 
 

 


